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Предавањем оца Глигорија Марковића отпочео 
нови циклус трибина „Православље и млади“

Мир Божји примамо као дар

Пастирска поука Светог апостола Павла „Мир Божји да влада у срцима вашим 
(Кол. 3, 15)“ тема је којом је свештеник Глигорије Марковић, парох при Храму 
Светог цара Константина и царице Јелене и духовник Централног затвора и 
Специјалне затворске болнице у Београду, отворио овогодишњи циклус 
трибина „Православље и млади“ у Ваљевској гимназији. Са благословом 
Преосвећеног Епископа ваљевског Г. Исихија, организацију трибина и ове 
године потписује Црквена општина при Храму Васкрсења Христовог-
Деценијско искуство у духовном старању о осуђеним лицима свештеника 
Глигорија Марковића показало је да човек, иако има духовника и ради на 
свом животу у вери, може поклекнути пред изазовима свакодневице и 
починити грех који га може одвести „са оне стране закона“. Зато је важно да 
препознамо изазове живота и са њима се суочимо, мишљења је он.



Излазимо из периода поста, за нас хришћане веома битног, у коме смо се 
телесно и духовно припремали да дочекамо празник Рођења Христовог. Стих 
из Посланице Колошанима најватренијег проповедника речи Христове, који је 
узет за тему, садржи оно на шта би требало свакодневно да подсећамо када 
се питамо шта ми овде радимо, шта треба тиме да добијемо, шта да 
посведочимо и томе слично. Дато нам је да је наша служба логосна, односно 
словесна, разумна, и свако треба да разуме себе не ради себе самога, него 
ради сведочанства Божјег присуства у свету, које је прихватио да носи својим 
крштењем, рекао је свештеник Марковић. Добро је да једни са другима 
поделимо своја размишљања, јер се тако ствара права заједница у духу, те су 
окупљенима на трибини подељени папирићи да на њима напишу шта 
сматрају највећим изазовом у свом животу.

Мир припада Богу као Његово својство, као енергија Божја. Бог нам даје 
целог Себе на Светом причешћу. Молећи се за такав мир, ми се 
уподобљавамо Богу, истакао је предавач.

Ми хришћани призивамо мир Божји. То није неки мир који ми можемо из себе 
самог да задобијемо успостављањем равнотеже у себи, него је то мир који ми 
примамо као дар, који смо спремни и способни да уселимо у себе као силу 
која нас целокупно прожима, не да бисмо ми били мирни, него да бисмо тај 
мир износили у свет. Зашто? Зато што смо и ми светлост свету и она со којом 
се он усољава да не изгуби укус. Ми смо ти који му доносе сведочанство 
живота у Христу- рекао је отац Глигорије Марковић.
Мир и љубав се усељавају на исти начин у сваког од нас и на исти начин 
служе сваком од нас, а не нама самима. Зато, када ми одишемо тим миром, 
ми смо радосни у свету као што је и Бог био радостан у свету. Наравно, 
указао је јереј Марковић, то не значи да се мир усељава у нас мимо наше 
воље. Напротив! Наша воља је она која доноси да будемо способни да то 
примимо и пренесемо даље. Пут ка остварењу тог мира јесу речи Господа 
Христа:“Нека буде воља твоја, оче“. Мир је, дакле, благодатни дар у коме и 
ми учествујемо, врхунац Божјег човекољубља и доказ човекове слободе. Бог 
може у сваком човеку, чак и у најокорелијем злочинцу, да види Своју слику. 
Све се заснива на праштању, што значи да би сви требало да га 
оприсутњујемо у себи баш како то Бог чини из љубави према свему што је 
Његова творевина. Људи, пак, неретко уместо праштања осећају жељу да се 
ономе ко им је сагрешио зло врати. Када почнемо да праштамо, не чинимо то 
собом, већ Христом. Онда, објаснио је отац Глигорије Марковић доживљавамо 
онај радосни усклик Светог апостола Павла „не живим више ја, него Христос 



у мени“. Свако од нас има моћ да посведочи Његово присуство у свету. У 
активностима које свакодневно извршавамо имамо помоћ у речима Божјим, 
Светом писму, службама Божјим, псалмима и свему оном што називамо 
предањским у Цркви, једна је од порука предавања свештеника Глигорија 
Марковића.

У духу радости наступајућег Најрадоснијег празника, свим посетиоцима 
трибине је даривана књига Старца Емилијана Симонопетритског „Радост, 
победник туге“. У уметничком делу програма наступиле су Исидора, Ирина и 
Магдалена Лукић, Милица Ђурђевић и Јована Трипковић.

Наредног дана, на позив свештеника Дејана Трипковића, јереј Глигорије 
Марковић служиће Свету Литургију у капели Светог Саве у Казнено- 
поправном заводу, о чијим се штићеницима отац Дејан Трипковић духовно 
стара.
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